
 

#block_ΤΕΕ: Για έναν ισχυρό αγωνιστικό, αντιδιαχειριστικό και ταξικό πόλο στους μηχανικούς

Σύλβια Κοιλάκου

Στις 20 Νοεμβρίου διεξάγονται οι εκλογές του ΤΕΕ, σε όλη την χώρα. Οι δυνάμεις της αντικαπιταλιστικής
αριστεράς στηρίζουν το σχήμα #block_ΤΕΕ –Αριστερή Κίνηση Εργαζόμενων και Άνεργων μηχανικών, που
συγκροτήθηκε από αγωνιστές της Αριστερής Ενωτικής Πρωτοβουλίας – Εργαζόμενοι Μηχανικοί, της
Συσπείρωσης Αριστερών Μηχανικών και ανένταχτους μηχανικούς.
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Οι εκλογές στο ΤΕΕ αποκτούν γενικότερη πολιτική σημασία λόγω του πανελλαδικού χαρακτήρα και της
μαζικότητάς τους. Επίσης λόγω του χαρακτήρα του ΤΕΕ ως κρατικού θεσμού που συμμετέχει
ενεργητικά στην επίθεση ενάντια στα μέλη του, ιδιαίτερα στους νέους και στους ανέργους
μηχανικούς.

Είναι χαρακτηριστικό το παράδειγμα της υπερψήφισης των αυξήσεων ασφαλιστικών εισφορών από
τους εκπροσώπους του ΤΕΕ στο ταμείο των μηχανικών (ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ).

Στο πλαίσιο των καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων επιδιώκει να γίνει «πιστοποιητής» των
επαγγελματικών δικαιωμάτων των μηχανικών, ενώ παίρνει ενεργητικά μέρος στην εκμετάλλευση
των ανέργων μέσω των προγραμμάτων voucher του ΙΕΚΕΜ – ΤΕΕ. Επιμένει στον ρόλο του «συλλογικού
καπιταλιστή» μέσω της συμμετοχής στην Attica-bank, ενώ παζαρεύει με την κυβέρνηση την ίδρυση
ιδιωτικού επαγγελματικού ταμείου, ώστε να συνεχιστεί η πρόσβαση του κατασκευαστικού κεφαλαίου στον
εύκολο και φτηνό δανεισμό και στην Τράπεζα Αττικής.

Κατά την περίοδο της θητείας Σπίρτζη (ως προέδρου του ΤΕΕ και στη συνέχεια ως υπουργού του ΣΥΡΙΖΑ),
προχώρησε (μέσω και του ΤΕΕ) μια σειρά αντιλαϊκών ρυθμίσεων για τους μηχανικούς αλλά και ολόκληρη
την κοινωνία, (π.χ. νέο πλαίσιο για τα αυθαίρετα, πολεοδομικές-περιβαλλοντικές διατάξεις). Η κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και το ΤΕΕ προχώρησαν σε σημαντικές αντεργατικές τομές, όπως ο αντιασφαλιστικός
νόμος που έχει δραματικές επιπτώσεις στα «μπλοκάκια» και στους αυτοαπασχολούμενους μηχανικούς,
καθώς και τα νέα Προεδρικά Διατάγματα (που εισηγείται το ΤΕΕ), που αποσυνδέουν τα επαγγελματικά
δικαιώματα από το ακαδημαϊκό πτυχίο. Λόγω του βάρβαρου ασφαλιστικού και φορολογικού πλαισίου τα
μέλη του ΤΕΕ μειώνονται ραγδαία, ενώ ένας στους δύο απόφοιτους των Πολυτεχνείων δεν
εγγράφεται στο ΤΕΕ.

Από τις 25 παρατάξεις που παίρνουν μέρος στις εκλογές του
ΤΕΕ, οι 7 έχουν προκύψει από το παλιό ψηφοδέλτιο Σπίρτζη
(ΔΗΣΥΜ) και οι 5 από το παλιό ψηφοδέλτιο της ΝΔ (ΔΜΚ). Όλα
αυτά τα ψηφοδέλτια, μαζί και με το επίσημο ψηφοδέλτιο του
ΣΥΡΙΖΑ (ΡΠΜ) και με μια σειρά δήθεν ανεξάρτητων
παρατάξεων (ΕΛΕΜ κλπ) καθώς και την παράταξη της Τ.
Μοροπούλου, είναι υπέρμαχοι των μνημονίων και της ΕΕ,
οργανικά συνδεδεμένοι με το σύστημα ΤΕΕ-ΤΣΜΕΔΕ – Attica
Bank. Οι δυνάμεις της Πανεπιστημονικής/ΚΚΕ ακολουθούν την
πεπατημένη, μέσω της προβολής στενά συνδικαλιστικών
αιτημάτων χωρίς πολιτικούς στόχους απέναντι στην
κυβέρνηση και την ΕΕ. Τα προηγούμενα χρόνια απείχαν από
μια σειρά σημαντικές κινητοποίησες στον κλάδο,
περιοριζόμενοι σε κινήσεις διαμαρτυρίας και κατοχυρώνονται
έτσι στον κλάδο ως δύναμη σταθεροποίησης.

Το προηγούμενο διάστημα, οι αγωνιστές που συσπειρώνονται στο #block_TEE επιδίωξαν να συγκροτηθεί
ένας ισχυρός αγωνιστικός, ανατρεπτικός και αντιδιαχειριστικός πόλος με απεύθυνση στις νέες
γενιές και ταξική αναφορά.

Αυτή η συμπόρευση (απευθυνόταν σε Αριστερή Ενωτική Πρωτοβουλία Εργαζόμενοι Μηχανικοί,
Συσπείρωση Αριστερών Μηχανικών και ΤΟΜΗ), τινάχτηκε στον αέρα, καθώς πρυτάνευσε το κομματικό
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κριτήριο της «ενότητας των δυνάμεων της ΛΑΕ».

Έτσι στο ΑΡΑΓΕΣ (ΛΑΕ), συμμετέχουν οι δυνάμεις του Αριστερού Ρεύματος (Αριστερή Στροφή), όπου έχουν
σφραγίσει για δεκαετίες τη δράση τους με μια διαχειριστική λογική και αντιλαϊκές αποφάσεις (από
προεδρίας Γ. Αλαβάνου έως σήμερα). Πρόσφατα (και ενώ είχαν αποχωρήσει από τον ΣΥΡΙΖΑ) συμφώνησαν
να αποδώσουν οι μηχανικοί αναδρομικά από τις αυξημένες εισφορές (με βαριές συνέπειες για την
τσέπη των μηχανικών) που δεν είχαν αποδοθεί από το 2011 λόγω των κινητοποιήσεων.

Παράλληλα στην σύγκρουση του νέου με το παλιό μνημονιακό μπλοκ για τον έλεγχο της Attica Bank, οι
εκπρόσωποι του Αριστερού Ρεύματος στο ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ, «διεκδίκησαν» το δικαίωμα του ταμείου (ως
βασικού μετόχου) να «ελέγξει» την τράπεζα! Κινούνται διαρκώς σε λογική «σύνθεσης» με δυνάμεις της
αστικής πολιτικής, στη λογική του «μικρότερου κακού» ανάμεσα στις αστικές στρατηγικές. Εμφορούνται
από την αντίληψη ότι τα όργανα του ΤΕΕ είναι ουδέτερα εργαλεία τα οποία μπορούν να κάνουν ακόμα
και ταξική πολιτική. Πρόκειται για μια αντίληψη που θα παράγει συνεχώς τέτοιες επιλογές (όπως πχ στην
περιφέρεια Αττικής κλπ).

Το #block_TEE φιλοδοξεί να εκφράσει τα συμφέροντα της
μεγάλης πλειοψηφίας των μηχανικών (μισθωτοί,
αυτοαπασχολούμενοι, μπλοκάκια, άνεργοι κλπ), που προσπαθούν να
ζήσουν μόνο από τη δουλειά τους, μακριά από λογικές «ενιαίου»

στρώματος των μηχανικών. Με την συμμετοχή τους εντός ΤΕΕ στοχεύουν στο μπλοκάρισμα κάθε
αντεργατικής προσπάθειας του ΤΕΕ. Οι αγωνιστές του #block_TEE δεν εκλιπαρούν το ΤΕΕ να
«αντιδράσει» απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική, αλλά οργανώνει αγώνες εκτός και εναντίον του ΤΕΕ.
Μέσα από το σωματείο μισθωτών τεχνικών και άλλα σωματεία, μέσα από τα ανεξάρτητα ταξικά σχήματα
και συλλογικότητες του κλάδου. Καλούν σε υπερψήφιση του ψηφοδελτίου τους ώστε να εκφραστεί το
αγωνιστικό, αντιδιαχειριστικό και ταξικό ρεύμα.

Δημοσιεύθηκε στο ΠΡΙΝ, 13.11.2016

 

Περισσότερα μπορείτε να διαβάσετε στον ιστότοπο του #block_tee.

Δείτε επίσης:

#block_TEE, τα ψηφοδέλτια της αριστερής κίνησης μηχανικών

Το #block_tee και 3 νέοι μηχανικοί στο Ράδιο Παντιέρα (Βίντεο)
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